
GUVERNUL  REPUBLICII  MOLDOVA 

HOT Ă R Â R E  nr. ____ 

din   2021 

Chișinău 

x 

Pentru iniţierea negocierilor şi aprobarea semnării Amendamentului 

nr. 4 la Contractul de finanţare dintre Republica Moldova şi Banca 

Europeană de Investiţii „Transportul energiei electrice de către 

„Moldelectrica”, semnat la 26 iunie 2012 

------------------------------------------------------------ 

În temeiul art. 3 din Legea nr. 419/2006 cu privire la datoria sectorului 

public, garanțiile de stat și recreditarea de stat (republicată în Monitorul Oficial al 

Republicii Moldova, 2014, nr. 397-399, art. 704), cu modificările ulterioare, 

Guvernul HOTĂRĂȘTE: 

1. Se ia act de proiectul Amendamentului nr. 4 la Contractul de finanţare

dintre Republica Moldova şi Banca Europeană de Investiţii „Transportul energiei 

electrice de către „Moldelectrica”, semnat la 26 iunie 2012. 

2. Se inițiază negocierile asupra proiectului Amendamentului nr. 4 la

Contractul de finanțare dintre Republica Moldova şi Banca Europeană de Investiţii 

„Transportul energiei electrice de către „Moldelectrica”, semnat la 26 iunie 2012. 

3. Se aprobă semnarea Amendamentului nr. 4 la Contractul de finanţare

dintre Republica Moldova şi Banca Europeană de Investiţii „Transportul energiei 

electrice de către „Moldelectrica”, semnat la 26 iunie 2012. 

4. Se împuternicește domnul Dumitru Budianschi, ministru al finanțelor,

pentru semnarea Amendamentului nr. 4 la Contractul de finanţare dintre Republica 

Moldova şi Banca Europeană de Investiţii „Transportul energiei electrice de către 

„Moldelectrica”, semnat la 26 iunie 2012. 
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5. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial

al Republicii Moldova. 

Prim-ministru NATALIA GAVRILIȚA 

Contrasemnează: 

Viceprim-ministru, 

ministrul infrastructurii 

și dezvoltării regionale Andrei SPÎNU 

Ministrul finanțelor Dumitru Budianschi 



NOTĂ INFORMATIVĂ 
la proiectul Hotărârii Guvernului pentru inițierea negocierilor și aprobarea semnării 

Amendamentului nr. 4 la Contractul de finanțare dintre Republica Moldova  

şi Banca Europeană de Investiții privind implementarea proiectului “Transportul energiei 

electrice de către «Moldelectrica»”, semnat la 26 iunie 2012 
 

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Proiectul Hotărârii Guvernului pentru inițierea negocierilor și aprobarea semnării 

Amendamentului nr. 4 la Contractul de finanțare dintre Republica Moldova şi Banca Europeană 

de Investiții privind implementarea proiectului “Transportul energiei electrice de către 

«Moldelectrica»”, semnat la 26 iunie 2012, este elaborat de către Ministerul Infrastructurii și 

Dezvoltării Regionale (în continuare - MIDR).  

 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ și finalitățile urmărite 

 La 26 iunie 2012 a fost semnat Contractul de finanțare FI No. 81.208, Serapis No. 2011 0140 

„Reabilitarea rețelelor electrice de transport ale Moldelectrica” între Republica Moldova și Banca 

Europeană de Investiții care a fost ratificat prin Legea nr.179/2012, în rezultatul căruia Banca 

Europeană de Investiții a acordat un împrumut privilegiat în valoare de 17 mil. euro Întreprinderii 

de Stat “Moldelectrica”, în scopul reabilitării rețelelor electrice de transport. Actualmente fiind 

valorificate 15,5 mil. euro. Obiectivul general al proiectului a constat în consolidarea 

infrastructurii naționale de transport a energiei electrice, contribuind la îmbunătățirea gradului de 

fiabilitate în funcționarea sistemului electroenergetic național.  

Precizăm că pe parcursul anilor precedenți, Contractul de finanțare a fost modificat de 3 ori, ultima 

având loc în luna decembrie 2018, în scopul prelungirii termenului de disponibilitate a acestuia 

până la data de 26.12.2020. În acest context, în scopul valorificării resurselor financiare acordate 

de către Banca Europeană de Investiții, este necesară prelungirea termenului de disponibilitate a 

Contractului de finanțare.  

În cadrul acordului de finanţare BEI sunt finanţate 2 componente (A – Schimbul 

transformatoarelor 110 kV şi a reactorului 400 kV şi C – Reconstrucţia subtaţiilor). În cadrul 

componentei A au fost semnate 2 Contracte în februarie 2017. Ambele Contracte au finalizat. La 

moment este în derulare Contractul pentru componenta C care a fost inițiat in decembrie 2019. 

Actualmente termenul de finalizare a Contractului este septembrie 2022.  

Astfel, luând în considerație angajamentele contractuale curente, cât și prevederile contractului de 

finanțare se propune extinderea termenului de disponibilitate a Contractului de finanțare până la 

30.12.2022 pentru a permite valorificarea sumei de 1,5 mil. euro și finalizarea cu succes a 

componentei în derulare. 

Mijloacele împrumutului se acordă pe o perioada de 15 ani, inclusiv cu o perioadă de grație de 3 

ani. Astfel, împrumutatul va rambursa împrumutul în baza sub-contractelor adiționale pentru 

fiecare tranșă. 

 

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Prevederile Amendamentului nr. 4 la Contractul de finanțare dintre Republica Moldova și Banca 

Europeană de Investiții “Transportul energiei electrice de către Moldelectrica” sunt în 

corespundere cu angajamentele internaționale ale Republicii Moldova și cu legislația națională în 

vigoare.  

Necesitatea aprobării semnării Amendamentului concomitent cu inițierea negocierilor este 

argumentată de mai multe considerente: a) textul documentului este unul standard, elaborat în mare 

parte în conformitate cu cerințele BEI, prin urmare textul aprobat la inițierea negocierilor este 

identic cu cel care se propune ulterior spre semnare; b) semnarea cât mai curând posibilă a 

Amendamentului va permite inițierea procedurilor pentru transferul fondurilor către Republica 

Moldova. 



Totodată, avînd în vedere că proiectul respectiv vine să contribuie la securitatea energetică a țării, 

menținerea în condiții de eficienţă a calităţii serviciului de transport al energiei electrice şi la 

fortificarea inclusiv siguranța în funcţionare a rețelelor de tensiune înaltă, considerăm necesar 

promovarea proiectului Amendamentului nr. 4 la Contractul de finanțare dintre Republica 

Moldova și Banca Europeană de Investiții privind implementarea proiectului “Transportul energiei 

electrice de către Moldelectrica” , care se propune a fi semnat pînă la sfîrșitul lunii noiembrie 2021. 

 

4. Fundamentarea economico-financiară 

Promovarea Amendamentului nr. 4 la Contractul de finanțare dintre Republica Moldova și Banca 

Europeană de Investiții “Transportul energiei electrice de către Moldelectrica” este determinată de 

necesitatea modificării planului de finanțare care este determinat de actualizarea termenului de 

implementare a proiectului, care presupune desfășurarea ultimei licitații aflate la moment în 

derulare de către Î.S.”Moldelectrica”. Perioada de executare a Contractului de finanțare dintre 

Republica Moldova și Banca Europeană de Investiții “Transportul energiei electrice de către 

Moldelectrica”, se extinde de la 102 de luni (conform contractului existent) la 126 de luni, 

respectiv până la 30 decembrie 2022. 

Este necesar de menționat că prelungirea termenului de disponibilitate a Contractului de finanțare 

în cauză nu implică careva resurse financiare de la bugetul de stat. 

 

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Prevederile prezentului Amendament nu necesită crearea unor structuri noi sau modificarea celor 

existente. 

 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului 

Proiectul respectiv a fost supus avizării și consultării publice conform art. 32 din Legea nr. 

100/2017 cu privire la actele normative, și plasat pe pagina web a Ministerului Economiei și 

Infrastructurii www.midr.gov.md la compartimentul Transparență/ Anunțuri de proiecte şi 

consultări publice. 

 

7. Constatările expertizei anticorupție 

Proiectul respectiv nu a fost supus expertizei anticorupție conform art. 35 din Legea nr. 100/2017 

cu privire la actele normative fiind efectuată de către Centrul Național Anticorupție din motiv că 

nu se încadrează în categoria actelor normative supuse expertizei anticorupție.  

 

8. Constatările expertizei juridice 

Proiectul respectiv a fost supus expertizei juridice conform art. 37 din Legea nr. 100/2017 cu 

privire la actele normative  fiind efectuată de către Ministerul Justiției. 

 

9. Alte expertize 

Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii nr. 

235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, astfel 

decăzând necesitatea examinării acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității 

de întreprinzător. De asemenea, proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare a fi 

efectuate în condițiile Legii nr.100/2017. 

 

 

Viceprim-ministru, ministru                                                               Andrei SPÎNU 




